
Overall, How Satisfied Have You Been With Your 
Undergraduate Education?

Class of 2010Class of 2010 TrendTrend
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Source: Institutional Research and Assessment, Senior Surveys.Source: Institutional Research and Assessment, Senior Surveys.



Would You Encourage a HS Senior Who Resembles You 
When You Were a HS Senior to Attend Carleton?

Class of 2010Class of 2010 TrendTrend
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Participation In Extracurricular Activities
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Six‐Year Graduation Rate Benchmarks
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Top 50 BA (USNWR) 83.8% 85.0% 85.5% 86.4% 86.3% 86.4% 88.1% 86.6%

16 Core Peers 88.9% 90.1% 89.6% 88.4% 91.6% 91.2% 90.6% 91.7%

Carleton 85.6% 89.3% 89.6% 86.6% 92.8% 92.6% 93.2% 91.8%

Note: Graduation rates by first‐time first year cohort.

Source: AGB Benchmarking Service.Source: AGB Benchmarking Service.



Graduation Rate Tracking – by Entering Cohort
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98% of students in the cohort entering in fall of 2009 were enrolled in the fall of 2010.



Postgraduate Fellowships and Scholarships
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Award 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 Total
Fulbright 
Grant/Fellow 6 7 6 5 6 5 2 1 9 4 13 64
Howard Hughes g
Fellowship 1 1
Jacob Javitz 1 1
Kresge Science 
Fellowship 2 2p
National Science 
Foun. Grad Fellow 7 5 5 3 4 1 3 8 6 10 10 62
NCAA Postgraduate 
Scholarship 1 2 2 2 5 4 3 1 20Scholarship 1 2 2 2 5 4 3 1 20
Rhodes Scholar 1 1
Watson Fellowship 2 2 1 3 2 1 1 1 13
Total 19 14 15 11 18 14 8 9 16 16 24 164

Source: Alumni database, Dean of the College, press releases, and or fellowship agencies, August, 2010.Source: Alumni database, Dean of the College, press releases, and or fellowship agencies, August, 2010.



Top 30 Schools Attended for Graduate Study
2000‐2009 Alumni
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Percent Enrolled in Graduate Study Since Graduating from Carleton
(Reported by Class Decade as of 2009)

48

75%

100%

50%

0%

25%

0%

1930‐40s 1950s 1960s 1970s 1980s 1990s 2000‐05

Source: Institutional Research and Assessment, 2009 Alumni Survey.

Note: The most recent cohort includes only five years.



Graduate Degrees Earned or Currently Pursued
(For Classes of 1997 to 1999 by 2009)
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Degrees % of respondents
(includes multiple degrees)

% of respondents

MA/MS/MFA etc. 30%
Other Professional Master's 11%
Law (LLB or JD) 10%( ) 10%
MBA 7%
Medical (MD) 6%
Other Master's 6%
PHD ‐ Physical Sciences 6%PHD  Physical Sciences 6%
PHD ‐ Biological Sciences 5%
PHD ‐ Social Sciences 5%
PHD ‐ Humanities/Arts 4%
Other Medical (DDS DMD DC CDM etc ) 2%Other Medical (DDS, DMD, DC, CDM, etc.) 2%
PHD ‐ Other 2%
Master's Engineering 1%
PHD ‐ Engineering/Applied Sciences 1%
PHD Ed tiPHD ‐ Education 1%
No Response 24%

Source:  Alumni Survey 2009.



In 2010, Carleton Ranked:
50

 3rd in the numbers of academic doctoral degrees earned by its 
graduates (among 500+ bachelor’s degree institutions).graduates (among 500+ bachelor s degree institutions).

 1st in the percent of alumni graduates giving to the College 

(among national liberal arts colleges, ranked 1st since 2002). 

4th i h b f lb i h S h l hi d d d 4th in the number of Fulbright Scholarships awarded to graduates 
(among bachelor’s degree colleges).



Academic Doctoral Degrees Earned by Carleton Alumni 
1966‐20081966 2008

Rank Rank Count %
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Baccalaureate Colleges All Colleges/ Universities

Geosciences 1 14 192 7%
Physical Sciences 2 37 441 16%
Life Sciences 2 91 514 19%
Math and Computer Sciences 6 69 119 4%Math and Computer Sciences 6 69 119 4%
Social Sciences 6 75 321 12%
Law (Not professional J.D.) 6 48 2 0%
Humanities 8 49 509 19%
Business and Management 8 187 33 1%Business and Management 8 187 33 1%
Religion and Theology 9 34 37 1%
Psychology 12 139 210 8%
Architecture and Environmental Design 12 112 1 0%
Communications and Librarianship 12 198 14 1%
Art & Music 14 80 74 3%
Engineering 16 204 54 2%
Other Non‐Science 23 156 12 0%
Social Service Professions 41 237 7 0%
Ed ti 44 423 152 6%Education 44 423 152 6%
Total Carleton Degrees 3 106 2692 100%

Source: National Science Foundation Survey of Earned Doctorates/ Baccalaureate Origins, Fall 2010.



Common Employment Categories for Alumni

Category C t %
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Category Count %

Education 4,403 28%

Health Care/Medical 1,524 10%

Other For‐Profit Organization 1,315 9%

Government 1,122 7%

Other Non‐Profit 1,072 7%Other Non Profit 1,072 7%

Legal 1,027 7%

Finance 612 4%

Consulting 547 4%

Computers/Information 515 3%

Media/Entertainment 428 3%

Source: Institutional Research and Assessment, Alumni database, 2009.Source: Institutional Research and Assessment, Alumni database, 2009.



Liberal Arts Colleges with Highest Earning Potential
2009
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Carleton Alumni per 100,000 Persons by State
54

All living alumni with known addressesAll living alumni with known addresses

Source: Development and Institutional Research and Assessment Offices.



Distribution of Carleton Alumni in the U.S.
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Source: Development and Fall 2010 ENTS 120 course.


